
EEchchoo  KLKLIINNaa
Obecné noviny – občasník Číslo 2/2024 | 17. 11. 2024 | Ročník XVII. | Bezplatné 

Pokračovanie na s. 2

Jessica počas svojho olympijského zápasu

NAŠA OLYMPIONIČKA JESSICANAŠA OLYMPIONIČKA JESSICA
Mladé, šikovné, skromné a nesmierne pokorné dievča z malej dedinky na Orave, z tej našej, je dôkazom toho, že 
tvrdá drina, pot, odriekanie, silná vôľa a neskutočná obeta majú zmysel. Boxerka Jessica Triebeľová, ktorá boxuje 
od 9 rokov, stihla za 14 rokov svojej športovej kariéry toho naozaj veľa. 

Okrem titulov majsterky Slovenska, 
vyhrala viacero medzinárodných tur-
najov, získala titulový opasok Golden 
Girl, v rokoch 2016– 2018 vyhrala 3 x 
po  sebe Majstrovstvá Európy. Rok 
2018 bol pre ňu prvým obrovským 
míľnikom, keď sa dostala na Olympij-
ské hry mládeže v Buenos Aires ako 
jediná boxerka z európskeho konti-
nentu a bola aj vlajkonosičkou za Slo-
vensko. Minulý rok bola strieborná 
na ME do 22 rokov, tento rok získala 

a vnútorným zápalom. Rukavice zave-
sila na klinec niekoľkokrát.

Olympijská účasť však bola najväč-
šou ambíciou, a tak šla tvrdo za svo-
jim snom. Ako sama hovorí, bola to 
posledná možnosť dostať licenciu, 
a hoci cítila, že by to mohlo vyjsť, ako 
vždy mala rešpekt: 

„Celkovo mi vyšla príprava a nača-
sovanie nemohlo byť lepšie, keďže 

bronz na ME v Belehrade a splnil sa 
jej najväčší sen – v Thajsku si vybojo-
vala miestenku na letnú olympiádu 
v  Paríži. Stala sa historicky prvou 
ženou, ktorá reprezentovala Sloven-
sko v boxe.

To všetko stihla napriek tomu, že 
mala aj obdobia, kedy neboxovala 
a  netrénovala, nielen kvôli Covidu, 
ale aj sklamaniam, nespravodlivým 
prehrám, vyhoreniu, ale aj zraneniam 
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Olympijská miestenka  
získaná v Thajsku

v apríli som súťažila na ME, kde som 
čelila najlepším súperkám v  našej 
váhovej kategórii. Dokázala som uhrať 
vyrovnaný zápas s majsterkou sveta 
a olympijskou víťazkou z Turecka. To 
mi dodalo istotu, že patrím k najlepším 
a nemám sa čoho obávať a môžem si 
veriť. Ukázalo to, že som hodná zís-
kania olympijskej miestenky, ktorú si 
nesmierne vážim. Veľmi som sa tešila, 
že budem súčasťou hier v Paríži."

Po  postupe na  olympiádu prišiel 
veľký mediálny tlak, ktorý však s rodi-
nou ustáli a spolu so svojim otcom Pet-
rom a ukrajinským trénerom v daný 
júlový večer vstúpili do North Paris 
Arény pred zrakmi nás všetkých, ktorí 
sme si tento neskorý zápas v televízii 
samozrejme nenechali ujsť. Hoci Jes-
sica si, ako sama hovorí, siahla na dno 
svojich síl a dala do toho všetko, zápas 
s  boxerkou z  Mozambiku prehrala 
po podľa mnohých nespravodlivom 
verdikte rozhodcov. Pocit krivdy 
neskrýval ani otec Peter Triebeľ: „Aby 
sme sa tu dostali a splnili si náš sen, 
stálo nás to kopec energie, peňazí, 
prejsť rôzne úskalia, zdravotné prob-
lémy, intrigy, neprajnosť, sklamania 

… Obeta z našej strany bola obrovská 
a hlavne Jessicina, ale dokázali sme 
to. Výsledok, že sme to dokázali ako 
rodina je úžasný, neuveriteľný a jedi-
nečný. Vždy sa naša rodina môže hrdiť, 

že sme vychovali olympioničku v malič-
kej obci ako je Klin a v malej pivnici 
pod kultúrnym domom a hlavne bez 
pomoci SBF a štátu, a napriek tomu 
vieme konkurovať najlepším na svete.

V  zápase sa cítime byť ukrivdení, 
a napriek pádu a počítaniu v 1. kole, 
2. kolo vyhrala jasne a v 3. tiež domino-
vala, kde súperka už nechcela boxovať 
a rozhodca ju aj napomínal. Keby napr. 
rozhodcovia nedali 2. kolo súperke, 
musela by sa otvoriť a bojovať o výsle-
dok, a potom by bol zápas celkom iný...

Keby Jessica prehrala objektívne, 
tak by nás to netrápilo, ale takéto 

bodovanie necháva vždy pochybnosti, 
buď na jednej alebo druhej strane alebo 
niekomu takýto systém bodovania 
nahráva. V boxe je smutné, že neexis-
tuje protest ani nič iné. Tréner a boxer 
sa cíti ako v  starovekej rímskej aréne, 
kde Cézar buď zdvihne palec hore alebo 
dole, žiť alebo zomrieť, a presne my sme 
v rukách 5 Cézarov rozhodcov. V tomto 
je box najnespravodlivejším športom 
na svete oproti iným športom, ako napr. 
futbal, kde je systém VAR a podobne.“ 
Tu neexistuje nijaký protest, overova-
nie, možnosť zvrátiť výsledok.

Samotná Jessica hovorí, že úder 
v prvom kole, po  ktorom spadla 
na  zem, nebol ani nejaký silný, ale 

Dokončenie zo s. 1

NAŠA OLYMPIONIČKA JESSICANAŠA OLYMPIONIČKA JESSICA

Ukážka boxu v telocvični
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„„SEPARUJSEPARUJ,,  
chrániš životnéchrániš životné
prostredie“prostredie“

V našej obci máme zavedený množ-
stvový zber zmesového komunál-
neho odpadu prostredníctvom smet-
ných nádob z domácností.

Na zbernom dvore je zabezpečený 
zber objemného odpadu, ktorý nie 
je možné uložiť do smetnej nádoby. 
Na  zberný dvor počas prevádzko-
vých hodín je možné tento odpad 
odovzdať za  žetóny.

V  obci sa uskutočňuje 2 krát 
do roka zber elektroodpadu, jarný 
a jesenný zber od 7:00 hod po uliciach. 
Zber plastov prebieha mesačne pra-
covníkmi obecného úradu. Zberná 
spoločnosť „Združenie  Biela Orava“ 
zabezpečuje 1-krát mesačne zber 
skla a papiera z kontajnerov, ktoré 
sú rozmiestnené v obci.

 Zber prebieha do  označených 
kontajnerov sklo do  skla a  papier 
do papiera. Do kontajnera na papier 
patrí papier, časopisy, kartónový 
papier… „nie plienky a  použitý 
hygienický materiál“. 

Ak sa v  kontajneroch na  papier 
nachádza znečistený papier, alebo 
iný odpad, zberná spoločnosť papier 
nezoberie, a tým sa znižuje % vytrie-
denia a zvyšujú sa náklady. 

A čo s obnoseným, ale použiteľným 
šatstvom? 
Pri obecnom úrade, na  zbernom 
dvore a na otočke pri Kobyliakovi sa 
nachádzajú kontajnery na  šatstvo 
pre charitatívne účely. Ak je kon-
tajner plný, je potrebné to nahlásiť 
na obecnom úrade, aby sa predišlo 
znehodnoteniu šatstva.

Olej z domácností 
je možné odovzdať na zbernom dvore 
a na Obecnom úrade.

Zber biologicky rozložiteľného 
odpadu (BRO) 
v  obci je zabezpečený domácim 
kompostovaním v kompostéroch a  
v domácich kompostoviskách. BRO 
z verejného priestranstva sa spraco-
váva v obecnej kompostárni.

Svojim prístupom triedenia pri-
spievame k zníženiu nákladov, vyššej 
vytriedenosti odpadu a čistote svojho 
okolia.

Dbajme na čistotu a poriadok nie-
len svojho okolia, ale aj verejných 
priestranstiev, potokov a  prírody 
okolo nás. 

Slušne sa môžeme upozorniť 
navzájom pri znečisťovaní prostre-
dia, v ktorom žijeme. 

Životné prostredie to je dedičstvo 
po  nás, pre naše ďalšie generácie, 
budúcnosť pre naše deti. 

skôr stratila rovnováhu, čo sa jej 
ešte nikdy nestalo a pripustila, že 
to ju možno podvedome ovplyvnilo. 
Na nespravodlivosť v subjektívnom 
hodnotení zápasov v boxe a politiku 
v asociáciách poznamenala, že člo-
vek musí byť trojnásobne lepší, aby 
nedal šancu vyhrať súperovi, a aby 
to bol teda fakt škandál, keby to roz-
hodcovia rozhodli inak. „V tomto je 
box zvláštny, aj preto ho už chceli 
z olympijských hier vyradiť. Bolo veľa 
sťažností, skúšali dávať k zápasom 
kamery, ďalších rozhodcov, ale zatiaľ 
nič nefunguje, je to skôr čoraz horšie.“

Triebeľovci si takýmto sklamaním 
prešli už neraz, teraz to bolo o to sil-
nejšie, že išlo o olympiádu. Ako pove-
dal otec Peter, pre nich je dôležité 
to, že napriek krivde, ktorú cítia, Jes-
sica nestratila chuť ďalej pokračovať 
a o 4 roky sa určite vráti ešte silnej-
šia na ďalšie OH v Los Angeles 2028. 
Tu tiež postupne budú pripravovať 
aj Petra Juniora, ktorý po dovŕšení 
19 rokov bude mať nárok bojovať 
o  miestenku na  OH. Chcú urobiť 
všetko preto, aby sa o 4 roky pred-
stavili v ringu obaja súrodenci. Všetci 
dúfame, že za  ten čas snáď dôjde 
k  nejakej transparentnej zmene 
pravidiel alebo vyššej objektivite 
rozhodcov, lebo Triebeľovci a tento 
šport si to určite zaslúžia.

Jessica si napriek svojej vyťaže-
nosti našla čas a nedávno navštívila aj 
našu základnú školu, kde v telocvični 
žiakom spolu so svojim trénerom 
predstavili nielen jej kariéru a olym-
pijskú skúsenosť, ale poskytli im aj 
praktické ukážky boxerskej taktiky 
a tréningu. Jessica si s nimi zapózo-
vala pre fotoaparátmi, venovala im 
podpisové karty a za účasti pani ria-
diteľky jej kyticou kvetov poďakovali 
za zaujímavú prednášku a popriali 
veľa úspechov do budúcnosti.

Na  záver motivačný citát Petra 
Triebľa: 

„Cez zlyhania, cez chyby, cez zra-
nenia, cez obdobia depresie a zúfal-
stva. Úloha je však vždy rovnaká 

– napriek všetkému choď k  svojmu 
cieľu, k víťazstvu!“

-KČ-, Box Club Triebeľ

Životné prostredie | Obec informuje



Pôvodná cesta Za Orlovňou

Výmena okien a dverí na dome smútku. Pripravujeme rekonštrukciu interiéru

Cesta Za Orlovňou s novou asfaltkou

Kanalizácia 
za spolufinancovania 
OVS DK Ul. Záruby, 
Kunova k Ľudovítovi Večerkovi

Opravený altánokOpravený altánok vo Vahanove vo Vahanove Príďte na prechádzkuPríďte na prechádzku

Okrem oplotenia sa pri oboch škôlkach podarilo vynoviť detské ihriskáOkrem oplotenia sa pri oboch škôlkach podarilo vynoviť detské ihriská, , 
ktoré tak majú úplne nové hracie prvky. ktoré tak majú úplne nové hracie prvky. 
• Počas víkendov a mimo prevádzky škôlky sú pre verejnosť zatvorené kvôli • Počas víkendov a mimo prevádzky škôlky sú pre verejnosť zatvorené kvôli 
minulej skúsenosti s ich znečisťovaním a znehodnocovaním.minulej skúsenosti s ich znečisťovaním a znehodnocovaním.
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Zrealizované projektyZrealizované projekty
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Oplotenie pri dolnej MŠ

Automatický externý 
defibrilátor (AED) vedľa 
elektronickej úradnej tabule 
pred OcÚ, ďalší je v škole

Rekonštrukcia oplotenia  
pri vynovenom ihrisku pri ZŠ

Oplotenie pri hornej MŠ
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V  zmysle zákona 
č. 582/2004 Z. z. 
o miestnych daniach 
a miestnom poplatku 
za komunálne od
pady a drobné sta-
vebné odpady v znení 
neskorších zmien a 
predpisov, je daňov-
ník (občan) povinný 
podať „Priznanie 

UPOZORNENIEUPOZORNENIE

STRETNUTIE KOLEGOVSTRETNUTIE KOLEGOV pri príležitosti 80.-tich  pri príležitosti 80.-tich 
narodenín narodenín bývalého starostubývalého starostu Viktora Borovjak Viktora Borovjakaa

k  dani z  nehnuteľnosti„ do  31. 1. 
2025, za rok 2024.

Daňové priznanie ste povinní 
podať, ak ste počas roka 2024 
nadobudli nehnuteľný majetok, 
a to buď kúpou, darovaním alebo 
dedením. A  to aj v  prípadne, ak 
v  priebehu roka 2024 Vám bolo 
vydané právoplatné stavebné alebo 
kolaudačné rozhodnutie (mení 
sa druh pozemku), alebo Vám 
bolo vydané ohlásenie na drobnú 
stavbu (altánok, garáž, kôlňa…).

Pánovi Viktorovi Borovjakovi chceme aj touto cestou, pri príležitosti jeho 
jubilea, poďakovať za jeho službu obci a obetavú prácu, ktorú preukazoval 
počas výkonu svojej funkcie starostu.



Školenia prvej pomoci pre hasičov, 
športovcov a žiakov
Miestny spolok Slovenského Červené-
ho kríža (SČK) v Kline sa v uplynulých 
mesiacoch aktívne zapojil do zvyšo-
vania povedomia o dôležitosti prvej 
pomoci. V rámci svojich pravidelných 
aktivít zorganizoval školenia pre 
miestnych hasičov a futbalistov, čím 
sa snaží posilniť schopnosť obyvateľov 
efektívne reagovať v prípade núdzo-
vých situácií.

Červený kríž školilČervený kríž školil

Školenie pre hasičov a futbalistov
Na školení sa zúčastnili nielen dobro-
voľní hasiči, ale aj členovia miestneho 
futbalového tímu. Obidve skupiny sú 
často v prvej línii, keď dôjde k nešťas-
tiam, či už pri zásahoch alebo pri špor-
tových podujatiach. Preto je dôležité, 
aby mali znalosti z prvej pomoci, ktoré 
im umožnia rýchlo a správne reagovať.

Školitelia zo SČK im predstavili 
základné princípy poskytovania 
prvej pomoci pri zraneniach, ako sú 
zlomeniny, popáleniny, alebo srdcové 
problémy. V rámci praktických cvičení 
si účastníci vyskúšali resuscitáciu 
a použitie automatického externého 
defibrilátora (AED).

Siedmaci zo základnej školy sa učili 
pomáhať
Aktivity Miestneho spolku SČK však 
nie sú zamerané len na dospelých. Ne-
dávno prebehlo školenie pre žiakov 
siedmeho ročníka miestnej základ-
nej školy, kde sa deti oboznámili so 
základmi prvej pomoci. SČK zdôraznil, 
že aj mladí ľudia môžu byť kľúčový-
mi osobami pri zachraňovaní životov, 
najmä v kritických okamihoch, keď sa 
počíta každá sekunda.

Siedmaci sa naučili, ako správne 
privolať pomoc, poskytnúť prvotné 
ošetrenie drobných poranení a zvlád-
nuť jednoduché techniky, ako naprí-
klad stabilizovanú polohu a kontrolu 

Krvinky opäť pripravili pohostenie 
pre darcov 

dýchania. Tieto praktické zručnosti 
môžu mať veľký význam v prípade 
nečakaných situácií, napríklad pri 
úrazoch v škole alebo doma.

Zabezpečenie AED v obci
Jedným z  dôležitých krokov, ktoré 
obec Klin podnikla v  spolupráci so 
SČK, je umiestnenie troch automatic-
kých externých defibrilátorov (AED) 
na strategických miestach. AED prí-
stroje sú umiestnené tak, aby boli 
rýchlo dostupné v prípade núdze. Sú to 
zariadenia, ktoré môžu zachrániť život 
v prípade náhlej zástavy srdca tým, že 
poskytujú elektrický šok na obnovenie 
správnej srdcovej činnosti.

Miestny spolok SČK zabezpečil 
školenie obyvateľov na  ich používa-
nie. Na školeniach sa zúčastnili nielen 
hasiči a športovci, ale aj širšia verej-
nosť, ktorá má záujem naučiť sa, ako 
v prípade potreby AED použiť.

Aktivity Miestneho spolku SČK 
v Kline sú dôkazom toho, že preven-
cia a  včasná pomoc sú kľúčové pre 
ochranu zdravia a životov v našej obci. 
Vďaka neúnavnej práci dobrovoľníkov 
a šíreniu osvety sú obyvatelia Klina 
lepšie pripravení čeliť nepredvídaným 
situáciám a konať v záujme ochrany 
života a zdravia.

Mgr. Michaela Kutláková
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Marta Basárová už absolvovala 
94 odberov krvi, má aj Kňazo-
vického medailu

Odberu sa zúčastnil aj pán starosta a pracovníčky OcÚ

Tak si tu žijeme
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Každoročne si na jeseň pripomíname 
aj Deň starkých, všetkých našich 
starých rodičov, milované babky 
a dedkov.

Tých, ktorí sa s láskou starajú o svoje 
vnúčatá, pečú im buchty, berú ich 
na pole či rozprávajú príbehy z minu-
losti, pomáhajú ich strážiť, ale myslíme 
aj na všetkých tých, ktorí tu už nie sú. 
Starí rodičia majú v  živote každého 
nezastupiteľné miesto a patrí im veľká 
vďaka za všetko čo pre nás robia.

Detičky zo škôlky si so svojimi pani 
učiteľkami pre nich opäť pripravili 
nádherný program v sále Kultúrneho 
domu v Kline.

Posedenie dôchodcov – Posedenie dôchodcov – Deň starkýchDeň starkých

Tak si tu žijeme



Tak ako každý rok sme pokračovali 
v aktivitách, ktoré sme si naplánovali 
na začiatku roka 2024.

Začiatkom júla sme navštívili vrch 
Grapa, kde sme sa v altánku stretli, aby 
sme sa pripravili na Bobrovskú kalvá-
riu. Každoročne sa tu schádzame, aby 
sme sa zúčastnili krížovej cesty a spie-
vali náboženské piesne. Atmosféra je 
nezabudnuteľná, keď sa seniori z Hor-
nej Oravy spoločne modlia pri jednotli-
vých zastaveniach. Po svätej omši sme 
spievali piesne našej nebeskej matke, 
Panne Márii. Tento duchovný zážitok 
je naozaj výnimočný a určite stojí za to 
ho zažiť.

V  júli sme si na  ihrisku pripra-
vili guláš pre našich členov Jednoty 
dôchodcov, čo sa stalo našou obľú-
benou tradíciou. Je však smutné, že 
sa naše rady postupne zmenšujú 

Aktivity seniorov pokračujúAktivity seniorov pokračujú a mladší dôchodcovia sa zatiaľ boja 
pridať k nám. 

V auguste sme sa vybrali do Tur-
zovky na horu Živčák, sprevádzaní 
duchovným otcom J. Šimurdiakom 
a pánom farárom Štefanom Mordelom. 
Na tejto návšteve sme si užili príjemnú 
atmosféru a získali množstvo duchov-
ných zážitkov. Určite odporúčame 
navštíviť tento krásny chrám.

V septembri sa naši seniori úspešne 
zúčastnili 10. ročníka spevu ľudových 
piesní v  Rabči, kde svojím spevom 
piesne „Ó Matka Mária“ rozospievali 
celú kinosálu.“. 

Zúčastnili sme sa aj mlátenia obilia, 
na ktorom naše ženy pripravili chutné 
posúchy. S nadšením očakávame, že 
nám zdravie naďalej dovolí zapájať 
sa do podobných akcií a pokračovať 
v našich aktivitách. J. Laššáková
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Dňa 18. októbra 2024 sme sa zapojili do iniciatívy Milión detí sa modlí 
ruženec. V tento deň sa deti nielen z našej školy, ale z celého sveta, spojili 
v modlitbe svätého ruženca za jednotu a mier vo svete.

V tichosti a s pokorou deti zbožne 
odriekali slová modlitby a symbolické 
more uprostred sa pomaly zapĺňalo 
farebnými lodičkami symbolizujú-
cimi mier pre jednotlivé kontinenty. 

Veď aj posolstvom Panny Márie 
z Fatimy je, že modlitba plná detskej 
dôvery môže skutočne zmeniť svet, 
premôcť zlo a priniesť pokoj.

Milión detí sa modlí ruženec Milión detí sa modlí ruženec aa  Putovanie za svätýmPutovanie za svätým
V  tento deň sme sa zapojili aj 

do ďalšej zaujímavej aktivity Putova-
nie za svätým na vrch Grapa k Soche 
Ježiša Krista.

Slnečné počasie bolo priam stvo-
rené na  prechádzku a  spokojné 
detské tváre žiarili nedočkavosťou 
za spoznávaním a dobrodružstvom. 
S nadšením sme sa pustili do puto-
vania za známym svätcom.

Počas cesty sme sa dozvedeli 
množstvo zaujímavých faktov z jeho 
života a plnili napínavé úlohy. Takto 
sme sa postupne dostali k cieľu nášho 
putovania a spoznali svätca, ku kto-
rému nás zaviedli indície.

Bol ním Karol Wojtyla, ktorý sa 
do dejín nezmazateľne zapísal ako 
pápež Ján Pavol II.

Naše stretnutie sme ukončili mod-
litbou za nenarodené deti.

Zo života farnostiTak si tu žijeme | 
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Dňa 26. mája 2024, 32 detských srdiečok spolu so svojimi rodičmi, krstnými rodičmi, starými rodičmi a známymi 
slávilo krásny sviatok, a to stretnutie s naším priateľom Ježišom v Eucharistii.

My, rodičia, sme sa spolu so svoj-
imi ratolesťami tešili na túto chvíľu 
a pomáhali im v príprave. Náš duchovný 
otec vdp. Jozef Šimurdiak ich povzbu-
dzoval a usmerňoval na ceste k Ježišovi, 
ktorý je Cesta, Pravda a Život. Na prí-
prave tejto vzácnej slávnosti sa podieľali 
aj triedne pani učiteľky Katka a Elenka, 

Od nového školského roka 2024/2025 
sme začali organizovať detské stre-
tká, ktoré sa konajú každý utorok 
o 17.00 pred sv.omšou v pastoračnej 
miestnosti. 

Cieľom našich stretiek je budovať 
spoločenstvo, rásť vo viere a  moti-
vovať deti k účasti na sv.omši. Prvou 
veľkou aktivitou bola výroba ruženca 
z gaštanov. Ďakujeme všetkým, ktorí 

priniesli čo i len jeden gaštan a samo-
zrejme šikovným deťom, ktoré ochotne 
a s radosťou pomáhali. 

Na  stretká pozývame všetky deti 
našej farnosti, ktoré majú chuť prísť.  
Rovnako nás poteší akákoľvek ďalšia 
pomocná ruka, ktorá pomôže s orga-
nizáciou a prípravou stretiek a aktivít. 
Tešíme sa na Vás každý utorok 

(Animátorky) Ružence z gaštanov

SlávnosťSlávnosť 1. svätého prijímania v Kline 1. svätého prijímania v Kline

Stretká detí Stretká detí a mladýcha mladých

Zo života farnosti

pani učiteľka Miška a  rehoľná sestrička 
Alica. Ich odhodlanie a oddanosť voči 
nám a našim deťom bolo nesmierne 
obdivuhodné, a  tak sme spoločne 
s našimi deťmi prežili nádhernú sláv-
nosť 1. svätého prijímania, ako aj radosť 
z toho, že môžu spolu s nami odteraz 
prijímať posilu vo sviatosti Eucharistie.

Ďakujeme Pánu Bohu za naše deti 
a za túto milosť, ktorú sme im mohli 
sprostredkovať. Vrúcne prosíme 
našu nebeskú Matku, aby prijala pod 
ochranu naše aj ich životné kroky 
a sprevádzala nás na ceste viery.

Iveta Trnčáková



10 |  Echo Klina č. 2 / 2024 

Kristián Šimko, šestnásťročný tanečník, ktorý sa už teraz radí medzi veľké nádeje slovenského spoločenského 
tanca, začal svoju kariéru veľmi skoro.

Už ako sedem-
ročný začal tréno-
vať pod vedením 
tanečnej školy 
Maestro. 

Jeho talent a 
vášeň pre tanec 
rýchlo napredo-
vali, a  tak sa už 
o tri roky neskôr 
rozhodol rozší-
riť svoje obzory 
a  trénovať v  Poľ-
sku. Tam spolu-
pracoval s  part-
nerkou z Krakova, 
čo mu prinieslo 
dôležité skúse-
nosti na  medzi-
národnej úrovni. 
Dva roky inten-
zívnych trénin-
gov mu umožnili 
zdokonaliť sa 
v  technike a  zís-
kať nové perspek-
tívy v  tanečnom 
svete. „Pôsobenie 
v Poľsku mi otvo-
rilo nové obzory. 
Trénovali sme pod 
prísnym vedením 
a  dôraz bol kla-
dený na  tech-
nickú precíznosť 
a  disciplínu,“ 
hovorí Kristián 
o  rokoch stráve-
ných za hranicami.

Popri svojej 
tanečnej kariére 
sa Kristián venuje 

sa naučil pracovať 
samostatne a udr-
žiavať vysokú 
úroveň disciplíny 
aj v  týchto 
neštandardných 
podmienkach.

Keď mal Kris-
tián štrnásť rokov, 
rozhodol sa 
zamerať na  roz-
voj svojej kariéry 
na  Slovensku 
a začal pravidelne 
cestovať na  tré-
ningy do Trnavy. 
Cestovanie bolo 
časovo náročné, 
no jeho odhodla-
nie mu umožnilo 
skĺbiť školu aj 
tanec. Popri tom 
stále spolupracuje 
so zahraničnými 
trénermi, čo mu 
pomáha udržia-
vať vysoký formát. 
„Presun do Trnavy 
bol veľkou zmenou, 
no vedel som, že 
ak chcem naďa-
lej napredovať, 
musím investo-
vať všetko – čas 
aj energiu. Bolo 
to náročné, ale 
každá obeta sa 
oplatila,“ priznáva 
Kristián.

V  roku 2023 
dosiahol výz
namné úspechy 

TANEČNÁ CESTA PLNÁ ODHODLANIATANEČNÁ CESTA PLNÁ ODHODLANIA

1. miesto – Kežmarok – latinskoamerické tance 

situácii, keďže všetky tréningy prebie-
hali výlučne online z domu. Aj v obme-
dzených podmienkach pokračoval 
v intenzívnom tréningu pod vedením 
skúsených trénerov, vrátane zahra-
ničných odborníkov, čo mu pomohlo 
udržiavať vysokú úroveň výkonnosti. 
Hoci osobný kontakt a prácu s partner-
kou nahradili videohovory, Kristián 

aj štúdiu farmácie na zdravotníckej 
škole v Trnave, kde sa snaží skĺbiť 
vzdelávanie s intenzívnymi trénin-
gami. „Nie je to vždy jednoduché, ale 
tanec aj štúdium sú pre mňa prioritou. 
Musím si dobre organizovať čas, aby 
som zvládal oboje,“ hovorí Kristián.

Počas pandémie Covidu sa Kris-
tián musel prispôsobiť neľahkej 

na domácej tanečnej scéne. So svojou 
vtedajšou partnerkou Dianou Kvasko-
vou z Bratislavy sa dvakrát prebojo-
vali do finále Majstrovstiev Slovenska 
a raz do semifinále. Na Slovenskom 
pohári obsadili skvelé 4. miesto z 54 
tanečných párov. „Každý úspech je 
pre mňa dôkazom, že svedomitá prí-
prava a tréningy vedú k výsledkom. 

Tak si tu žijeme
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Dance Hause by Interklub

1. miesto Kežmarok 
– latinskoamerické tance

2. miesto Žilina  
– latinskoamerické tance2. miesto Žilina – štandardné tance

1. miesto Kežmarok 
– štandardné tance

Spolupráca s Dianou bola pre mňa 
dôležitá, no cítili sme, že je čas posunúť 
sa každý vlastnou cestou,“ hovorí 
Kristián o ukončení ich spolupráce 
v decembri 2023.

Po rozchode s Dianou začal Kris-
tián hľadať novú tanečnú partnerku. 
Dostal mnoho ponúk, vrátane niekoľ-
kých z Maďarska, no po dôkladnom 
zvážení a diskusiách so svojím tré-
nerom, Mgr. Blesákom, si napokon 
vybral Terezu Katrincovú z Bratislavy. 
„Hľadal som niekoho, kto by so mnou 
zdieľal podobné ambície a pracovnú 
morálku. Terezka bola jasnou voľbou 

– jej precíznosť a energia boli presne 
to, čo som hľadal,“ vysvetľuje Kristián.

Spolu s Terezou začali trénovať 
koncom decembra 2023, a hoci sú 
spolu len krátko, už teraz dosahujú 
pozoruhodné výsledky. O tri mesiace 
neskôr, na Majstrovstvách Slovenska 
v štandardných tancoch v Poprade, 
obsadili 7. miesto z 34 párov, pričom 
prekonali páry, ktoré spolu trénujú 
už niekoľko rokov. „Tento úspech nám 

dodal veľkú motiváciu. Vieme, že sme 
len na začiatku našej cesty, no už teraz 
cítime, že môžeme dosiahnuť veľké 
veci,“ dodáva Kristián.

Spolu s  Terezou sa zameriavajú 
na ďalšie tanečné súťaže a ich cieľom 
je získať výkonnostnú triedu A. „Naším 
cieľom je neustále sa zdokonaľovať 
a byť konkurencieschopní medzi naj-
lepšími.“ uzatvára Kristián.

Podľa jeho trénera, Mgr. Blesáka, 
je Kristián výnimočne talentovaný 

tanečník s obrovským potenciálom. 
„Kristián je veľmi disciplinovaný a má 
nesmierne silnú pracovnú morálku. To, 
čo dosiahol za taký krátky čas, je sku-
točne obdivuhodné. S Terezou tvoria 
výborný tím a verím, že ich čakajú ešte 
veľké úspechy,“ hovorí tréner.

Kristián svojím neúnavným prí-
stupom a vášňou pre tanec neustále 
dokazuje, že jeho budúcnosť na taneč-
nej scéne je sľubná. Na tejto ceste má 
silnú podporu od rodiny a priateľov, 
za čo je nesmierne vďačný. Zároveň by 
rád poďakoval aj obci Klin za dotáciu, 
ktorá mu výrazne pomohla v  jeho 
tanečnom rozvoji. 

Niekoľko tohtoročných 
úspechov v skratke:
LAT je v latinskoamerických tancoch
STT je v štandardných tancoch
• 35. ročník Dance cup mesta Kež-
marok v kategórii Dospelí B v STT 1. 
miesto z 11 tanečných  párov

• 35. ročník Dance cup mesta Kež-
marok v kategórii Dospelí B v LAT  
1. miesto z 11 tanečných párov
• TOP DANCE Cup 2024 v kategórii 
Dospelí B v STT 2. miesto zo 14 taneč-
ných párov
• TOP DANCE Cup 2024 v kategórii 
Dospelí B v LAT 2. miesto zo 14 taneč-
ných párov
• Cena Interklubu v kategórii 
Dospelí B v STT 1. miesto z 9 taneč-
ných  párov
• Cena Interklubu v kategórii Dospelí 
B v  LAT 1. miesto z  11 tanečných  
párov
• DANCEHAUS CUP v kategórii 
Dospelí B v STT 1. miesto z 13 taneč-
ných  párov
• DANCEHAUS CUP v kategórii 
Dospelí B v LAT 1. miesto z 10 taneč-
ných párov
• GRAND PRIX TYRNAVIA 2024  
v kategórii Dospelí B v STT 
1. miesto zo 16 tanečných  párov

Tak si tu žijeme

M. H.
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Darček ku Dňu detí, aký sa len tak nevidí. Zrekonštruovaný športový areál pri našej základnej škole sa podarilo 
dokončiť tak, aby jeho slávnostné otvorenie mohlo byť práve 1. júna v sobotu na Deň detí.

pondelok absolvovali športový deň 
plný zábavy i potu.

Fond na podporu športu sa na pro-
jekte spolupodieľal sumou takmer 218 
tisíc eur.

DEŇ DETÍ – OLYMPIJSKÝ DEŇ
Dňa 3. 6. 2024 sme v rámci školského vy-
učovania s radosťou otvorili nový školský 
športový areál pri príležitosti Dňa detí, 
ktorý sme zároveň oslavovali ako Olym-
pijský deň pre žiakov druhého stupňa. 
Tento významný deň bol plný športo-
vých aktivít, zábavy a súťaživého ducha. 
Otvorenie Olympijského dňa prebehlo 

ZREKONŠTRUOVANÉ IHRISKO PRI ŠKOLEZREKONŠTRUOVANÉ IHRISKO PRI ŠKOLE

ZŠ s MŠ sa predstavuje

„Takto by malo vyzerať vzorové 
multifunkčné športovisko v  are-
áli školy. Dve ihriská, atletická 
dráha s doskočiskom, workoutové 
prvky, ping pong, všetko sprístup-
nené zo školskej telocvične vďaka 
dobudovaným chodníkom a  vyu-
žiteľné až do večerných hodín pre 
širokú verejnosť vďaka umelému 
osvetleniu,“ 

poznamenal Miroslav Dráb, člen 
správnej rady Fondu na  podporu 
športu, ktorý je zároveň člen výkon-
ného výboru Hockey Slovakia, gene-
rálny manažér Slovak Para Ice Hoc-
key, riaditeľ hokejového klubu MHK 
Dolný Kubín.

Jeho využitie nekončí na hodinách 
telesnej výchovy, navštevujú ho aj 
škôlkari, futbalisti i miestni hasiči. 
Vynovené športovisko si žiaci vyskú-
šali hneď naostro, keď hneď v prvý 
možný školský deň v  nasledujúci 
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príchodom olympijskej vlajky nesenej 
vlajkonosičmi a zapálením olympijské-
ho ohňa za zvukov olympijskej hymny. 
Slávnostným sľubom bol Olympijský 
deň otvorený. Atmosféra bola plná nad-
šenia a očakávania, keď sme spoločne 
privítali nový priestor na  športové 
aktivity pre našich žiakov. Žiaci mali 
možnosť zapojiť sa do ôsmich atletic-
kých disciplín, ktoré boli pripravené 
tak, aby boli zábavné a  motivujúce. 
Súťažili v nasledovných disciplínach:
1.  Hod na cieľ: Žiaci ukázali svoju 
presnosť pri hádzaní loptičiek 
na určené ciele.
2.  Člnkový beh: Test vytrvalosti 
a rýchlosti, kde žiaci bežali medzi 
stanovenými bodmi.
3.  Skok do diaľky: Skákanie do diaľky 
s  cieľom dosiahnuť čo najväčšiu 
vzdialenosť.
4.  Hod loptou autovým hodom: 
Disciplína zameraná na silu a tech-
niku hodu lopty.
5.  Beh na  50 metrov: Rýchlostná 
disciplína, kde sa merali najlepšie 
časy na krátkej trati.
6.  Vis: Test sily a výdrže, kde žiaci 
viseli na hrazde čo najdlhšie.
7.  Skok z miesta: Skákanie zamerané 
na výbušnú silu nôh.

ZŠ s MŠ sa predstavuje

8.  Sed-ľah: Disciplína zameraná 
na posilňovanie brušných svalov, kde 
žiaci vykonávali sériu sed-ľahov.

Na záver nášho Olympijského dňa 
a otvorenia nového školského špor-
tového areálu sme pre žiakov pripra-
vili nečakané prekvapenie – koncert 
a tanečný workshop s tanečnou sku-
pinou Old School Brothers. Skupina 
Old School Brothers predviedla fas-
cinujúce tanečné a pohybové zostavy, 
ktoré žiakov úplne vtiahli do  ener-
gickej atmosféry. Vystúpenie plné 
dynamických pohybov a  štýlových 
tanečných prvkov bolo inšpiráciou 
pre všetkých prítomných. Po  úvod-
nom vystúpení tanečníci zapojili žia-
kov do workshopu, kde im ukázali 
niektoré zo svojich tanečných tri-
kov a pohybových prvkov. Vrcholom 
programu bola súťaž, v ktorej sa dvaja 
žiaci postavili proti sebe v tanečnom 
súboji. Súťažiaci mali možnosť pred-
viesť svoje novonadobudnuté zruč-
nosti a  kreatívne sa vyjadriť pros-
tredníctvom tanca. Počas súťaže sa 
ostatní žiaci stali porotcami a svojimi 
hlasmi rozhodli o víťazovi tanečného 
súboja. Atmosféra bola plná napätia 
a radosti, keď všetci povzbudzovali 

svojich kamarátov. Víťazi tanečnej 
súťaže získali vecné ceny a diváci si 
odniesli skvelé spomienky na tento 
deň.

Slávnostné vyhodnotenie a odo-
vzdanie medailí a  diplomov pre 
víťazov sa uskutočnilo 5. 6. 2023 
v  telocvični školy. Pani riaditeľka 
poblahoželala víťazom a odovzdala 
im medaily. Ostatným súťažiacim 
poďakovala za ich snahu a športo-
vého ducha. Vyzdvihla dôležitosť fair 
play a povzbudzovala žiakov k tomu, 
aby naďalej rozvíjali svoje športové 
schopnosti a tímového ducha.
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„Múdrosť, sebarealizáciu, ctižiados-
tivosť spájame s citom a srdcom.“

Naša škola nestagnuje, ale stále 
kráča s  dobou. Modernizujeme 
v nej nielen materiálne a priesto-
rové vybavenie, ale skvalitňujeme 
aj vyučovanie zapájaním sa do rôz-
nych projektov, ako napr.:

TRÉNERI V ŠKOLE – tento projekt je 
zameraný na skvalitnenie a zatrak-
tívnenie telesnej a športovej výchovy 
zážitkovým spôsobom výučby, 
ktorý podporuje u žiakov pozitívny 
vzťah k  športu a  zároveň rozvíja 
ich všestrannú pohybovú gramot-
nosť. Od septembra aj v našej škole 
pôsobí kvalifikovaný tréner, ktorý 
sa aktívne zapája do vyučovacieho 
procesu na 1. stupni ZŠ, oboznamuje 

tréner

ZŠ s MŠ sa predstavuje

žiakov s  viacerými druhmi špor-
tovo‑pohybových aktivít a  športo-
vým náčiním. Prostredníctvom špor-
tového krúžku sa popoludní venuje 
žiakom, ktorým pohyb nie je cudzí.

3D MODELOVANIE – informačno-
-komunikačné technológie sú v našej 
škole implementované do jednotli-
vých vyučovacích predmetov, no 
najmä v  predmete informatika. 
Naším cieľom je posunúť úroveň 
vzdelávania žiakov v oblasti progra-
movania a digitálnych technológií, 
a tak zlepšiť ich digitálne zručnosti. 
V tomto školskom roku majú žiaci 
možnosť navštevovať záujmový 
krúžok, kde sa oboznamujú s prob-
lematikou 3D tlače teoreticky i prak-
ticky. Žiaci sa učia pracovať s voľne 
dostupným programom Tinkercad 
pre vytvorenie vlastného 3D modelu, 
ktorý si môžu následne aj vytlačiť.

ERASMUS – je medzinárodný pro-
jekt, ktorý žiakom i učiteľom dáva 
možnosť zúčastňovať sa zaujímavých 
medzinárodných projektov. Cieľom 
nášho projektu je predovšetkým 
rozvoj dvoch kľúčových kompeten-
cií: čitateľskej a digitálnej. Prostred-
níctvom nosnej témy – BUDOVANIE 
LITERÁRNYCH MOSTOV – by sme 
chceli prehĺbiť pozitívny vzťah 
k čítaniu kníh, aby sa práve litera-
túra stala virtuálnym mostom medzi 
našimi žiakmi a žiakmi zo zahrani-
čia, napr. Fínska, Francúzska, Dán-
ska či Turecka. Už čoskoro sa bude 
tento projekt realizovať s partner-
skou školou.

SMARTBOOKS – v tomto školskom 
roku škola zakúpila túto vzdelávaciu 
webovú aplikáciu pre žiakov, učiteľov 

NOVINKYNOVINKY  v ZŠ s MŠ Klinv ZŠ s MŠ Klin

krúžok 3D
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Deň jazykov 

jazykovka

ZŠ s MŠ sa predstavuje

i rodičov. Obsahuje inteligentné cvi-
čebnice a stručné učebnice z kom-
pletného učiva ZŠ všetkých pred-
metov ročníkov 1. – 9. Smart učenie 
učivo vysvetlí, preskúša a  doučí 
medzery vo vedomostiach. Je dob-
rou pomôckou pre žiakov, ktorí si 
aplikáciu rýchlo obľúbili a vďaka nej 
sa učia efektívnou a hravou formou. 
Učitelia zas môžu prostredníctvom 
zadaných úloh odhaliť silné a slabé 
stránky žiakov či opakovať získané 
vedomosti.

JAZYKOVÁ ŠKOLA LINGUIN – posky-
tuje skupinové kurzy anglického 
jazyka pre žiakov 1. – 9. ročníka 
priamo v  priestoroch našej školy. 
Angličtinu sa žiaci učia od základov 
alebo sa v nej zdokonaľujú zábavným 
a efektívnym spôsobom. Do výučby 
sú zahrnuté zaujímavé aktuálne 
témy, ktoré vychádzajú z  každo-
denných potrieb. Hlavným cieľom 
je rozširovanie anglickej slovnej 
zásoby a  odstraňovanie komuni-
kačných bariér. Žiaci si postupne 
osvojujú gramatické javy a správnu 
výslovnosť.

EURÓPSKY DEŃ JAZYKOV – aj 
v našej škole sme koncom septembra 
zorganizovali tematický deň s vlast-
nými jazykovými aktivitami. Žiaci 
druhého stupňa si pripravili náučné 
prezentácie o Taliansku a Španiel-
sku. Nechýbali základné informá-
cie o krajine, štátnych symboloch či 
zaujímavých miestach. Pochutnali 
sme si na  národných špecialitách 

a  zabavili sa pri tanečných pies-
ňach. Zaujali nás aj osobnosti, ktoré 

preslávili tieto krajiny v  rôznych 
oblastiach. Najdôležitejším cieľom 
však bolo spoznať nový jazyk, a tak 
sme si svoju slovnú zásobu obohatili 
o základné frázy, pozdravy, číslovky 
či farby, ale aj krkolomné jazykolamy. 
No a nakoniec sme si získané vedo-
mosti overili vo vedomostnom kvíze, 
ktorý dopadol na výbornú. 

Okrem týchto projektov organi-
zujeme v našej škole rôzne zaujímavé 
podujatia, aktivity, exkurzie a výlety, 
ktoré podporujú pozitívny vzťah 
k učeniu a zefektívňujú vyučovací 
proces: 

PaedDr. Ľudmila Matisová
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„Jedno jablko denne nás ochráni 
pred lekárom, chráni mozog, zlep-
šuje funkciu srdca, bojuje proti 
chrípke, kašľu, horúčke, prechlad-
nutiu, posilňuje ďasná v ústach, pre-
čisťuje celý organizmus.“

Nie nadarmo je v októbri vyhlásený 
Svetový deň jablka. Je pekným zvykom 
našej školy, že každý rok v  mesiaci 

Jabĺčkový deňJabĺčkový deň október organizujeme zaujímavý, ale 
najmä chutný a voňavý „Jabĺčkový deň“. 
Aj učenie je vtedy iné – jabĺčkové.  Je to 
deň plný rôznych aktivít a úloh, ktoré 
sú spojené s jabĺčkami. Rátanie príkla-
dov, písanie viet, čítanie, spev, kresle-
nie, cvičenie a tancovanie, rozprávanie 
sa o  pôvode jablka, o  množstve vita-
mínov, ktoré v sebe ukrýva, pátranie 
po vtipných i prekvapujúcich zaujíma-
vostiach o jablku, to všetko má spojitosť 
s týmto chutným ovocím. A aký by to 
bol „Jabĺčkový deň“, keby sme jablká aj 

Šípky, malé červené plody dozrieva-
júce v jeseni, obsahujú veľké množ-
stvo železa a  vitamínu C. Zvyšujú 
tiež odolnosť organizmu voči infek-
ciám a obsahujú antivírusové látky, 
ktoré pomáhajú pri liečbe chrípky 
a prechladnutia.

Rastú na kre, ktorý voláme ruža 
šípová, hovorí sa jej tiež psia ruža, 
čo údajne súvisí s  tým, že ju starí 
Rimania používali proti besnote. 
Ruža sa nachádza takmer v  celej 
Európe. Rastie na slnečných stráňach, 
medziach, v priekopách.

S  príchodom školského roku 
2024/2025 odštartoval na našej škole 
súťažný projekt Zber šípok spoločne 
s LESMI SR, ktorý prebiehal v dňoch 
od 16. 9. do 14. 10. 2024. Projektom sa 
zamerala pozornosť detí na  les ako 
unikátny, najzložitejší a najrozmani-
tejší suchozemský ekosystém, ktorý 
je jedným z najcennejších bohatstiev 
aké ľudstvo má. Cieľom projektu bolo 

osloviť žiakov v dnešnej prevažne tech-
nickej dobe niečím úplne jednoduchým, 
odpútať ich od počítačov a mobilov 
a dostať ich do prírody.

Do zberu sa na našej škole zapojilo 
82 detí zo štrnástich tried a nazbie-
rali spolu 404,78 kg. V zbere týchto 
tmavočervených šípkových plodov 
mohli svojim deťom pomôcť aj rodičia. 
S melanchóliou si tak pripomenuli ich 
detské časy, kedy zber akýchkoľvek 
jesenných plodov bol súčasťou jesen-
ného obdobia. Veruže sa zapojili aj 

Zber šípokZber šípok s lesmi SR s lesmi SR

neochutnali? Veď už pri vstupe do triedy 
sa musíme preukázať jabĺčkom v ruke, 
ktoré je pre nás  vstupenkou na tento 
deň. Celý deň si pochutnávame na rôz-
nych maškrtách, ktoré sme si priniesli 
z domu. A je toho naozaj veľa – zákusky, 
muffiny, palacinky, lievance, štrúdle, 
výživa, džús i  marmeláda,… Jabĺčka, 
čerstvé i tie papierové sa na nás v triede 
celý čas usmievali.
A na záver, vedeli ste, že…
•  Najväčšie jablko vážilo 1200 g (toľko 
váži spolu 10 normálnych jabĺk).
•  Najmenšie jablko vypestoval japon-
ský záhradník, plody tohto jablka sú 
veľké asi ako čučoriedka.
•  Najdlhšiu jablkovú šupku vytvorila 
jedna Angličanka, šupka merala úcty-
hodných 55 m a trvalo jej to 12 hodín.

celé rodiny, ktoré pomáhali posunúť 
sa deťom v poradí dopredu. Najvytr-
valejšia zberačka tak odovzdala až 
136,87 kg. Najlepšou triedou v zbere 
bola 8. B, ktorá spoločne nazbierala 
162,1 kg. Patrí im veľký obdiv, keďže 
vieme, že zber šípok je dosť náročná 
práca. Dôkazom toho boli aj ich dorá-
ňané ruky. Naši vytrvalí zberači už 
nedočkavo čakajú na záverečné zhod-
notenie všetkých zapojených škôl, kde 
môžu získať zaujímavé ceny. Držme 
im palce. Mgr. D. Úradníková

ZŠ s MŠ sa predstavuje
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PASOVANIE PRVÁKOVPASOVANIE PRVÁKOV
Dnes náš veľký deň máme, preto tento sľub skladáme.
Na vyučovaní budeme sústredení, do školy vždy vzorne pripravení.
Cez prestávky si pozor dáme, budeme robiť radosť otcovi a mame.
Desiatu vždy celú zjeme, to vám všetko sľubujeme.
No, vy nám tu musíte sľúbiť, že aj s päťkou nás budete ľúbiť!

Tieto slová sa 29. októba 2024 
hrdo ozývali z detských úst Zák-
ladnej školy Klin. 

Prváci svoj veľký deň nepre-
žívali len začiatkom septem-
bra, ale rovnako slávnostným 
a  významným sa pre nich stal 
deň IMATRIKULÁCIE.

Aby boli prváci pasovaní do cechu 
žiakov, museli splniť neľahké úlohy 
a vypiť zázračný nápoj múdrosti. 

Za pomoci žiakov zo školskej rady, 
pod vedením p. uč. Mgr. Lucie Holu-
bovej, zložili prváci slávnostný sľub. 

Následne sa žiakom prihovorila 
pani riaditeľka Mgr. Alexandra Jaňá-
ková a každého prváčika slávnostne 
pasovala za žiaka našej školy. 

Imatrikuláciu sme nezabudli oslá-
viť prváckou diskotékou.

Všetkým prvákom želáme veľa 
múdrosti, trpezlivosti, chuti do uče-
nia a hlavne veľa úspechov v škole!

Mgr. Michaela Romaňáková

ZŠ s MŠ sa predstavuje
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NAŠINAŠI NAJMENŠÍ  NAJMENŠÍ 
„Materská škola má jedinečnú 
možnosť formovať osobnosť detí, 
sledovať ich vývin, napredovanie 
a zmeny, ktoré tvoria základ do ich 
života.

Dôležitým poslaním materskej 
školy je citlivo napomáhať, rozvíjať, 
stimulovať a  dávať deťom všetko, 
čo potrebujú pre svoj prirodzený 
vývin a pre šťastné a radostné det-
stvo. A toto poslanie my plníme pro-
stredníctvom rôznych aktivít a hier, 
ktoré organizujeme formou rôznych 
inovatívnych metód a  tém, ktoré 
ich pripravia do  reálneho života 
a na vstup do ZŠ. S plným nasadením 
sme sa prehupli do druhého polroka 
a chceme Vás informovať, čo všetko 
naši najmenší v MŠ robia.“

V mesiaci apríl sme sa zamerali 
na spoznávanie živej a neživej prí-
rody, hlavne prostredníctvom vychá-
dzok do prírody, pokusmi, didaktic-
kými hrami a objavovaním. Hoci sú 
deti v materskej škole ešte malé, uve-
domili si potrebu ochrany prírody 
a s radosťou sa zúčastnili projektu 
Čistá obec. Hrabali, zametali, fúri-
kovali a zbierali odpad v okolí našej 
MŠ. Deti si vlastnoručne vyrobili 
svoju hriadku a  zasadili priesady 
a semienka, o ktoré sa starali počas 
celého školského roka. Oslávili sme 
aj Deň vody rôznymi aktivitami 
a  hrami.  Pripomenuli sme si, že 
mesiac apríl je mesiac lesov a pozvali 
k nám pána Štefana Volfa, ktorý nám 
každoročne chodí rozprávať zaujíma-
vosti o lese a jeho obyvateľoch. Deti 
v ukážke Ako sa vlna spod Babej hory 
premení na ponožky, spoznali tra-
dičné remeslo spracovania vlny, kde 
mali možnosť  si prakticky vyskú-
šať spracovanie vlny až po finálny 
výsledok. Tak ako každý rok, tak aj 
tento, sme oslávili Deň mlieka. Deti 
si uvedomili potrebu mlieka pre 
naše zdravie a objavili, kde všade sa 
mlieko nachádza. V tomto mesiaci sa 
naši „veľkáči“ najviac tešili na zápis 
do prvého ročníka základnej školy. 
Zábavnou formou ukázali pani uči-
teľkám, čo všetko už dokážu a že už 
sú pripravení na vstup do ZŠ. Naši 

predškoláci boli ukázať svoje vedo-
mosti aj na matematickej nesúťažnej 
olympiáde pod názvom „Tajomný 
vesmír“ v Zákamennom.

V máji sme si pripomenuli tradíciu 
našich predkov stavbou mája pred 
materskou školou. Vyzdobili sme 
májku, tancovali a spievali na ľudovú 
nôtu. Máj je lásky čas a deti s láskou 
vyrobili darček pre svoju mamičku 
a v sále kultúrneho domu predviedli 
vystúpenie pre mamičky, na ktoré sa 
zodpovedne pripravili. Zorganizo-
vali sme aj triednu súťaž Malý bás-
ničkár. Deti recitovali a prednášali 
prózu a poéziu, na základe čoho sme 
vybrali „najrecitátorov“, ktorí postú-
pili do okresnej nesúťažnej prehliadky 
v  próze a  poézii v  Hviezdoslavovej 
hájovni.

Aj keď sú naše deti ešte malé, pri-
pravujeme ich na finančnú gramot-
nosť, aby si uvedomili, že peniaze 
si treba nielen zarobiť, ale aj šetriť 
a vhodne a najmä s rozumom míňať. 
Celý týždeň sme im umožnili hravou 
formou pochopiť podstatný význam 
peňazí a  ich uplatnenie v  bežnom 
živote.

Jún sme začali oslavou Dňa detí. 
Zorganizovali sme spoznávací hrový 
deň Cesta okolo sveta, kde deti v areáli 
hornej materskej školy súťažili a hrali 
sa na deti všetkých pletí žijúcich v rôz-
nych svetadieloch na našej zemeguli. 
Naše najstaršie deti sa zúčastnili 
plaveckého kurzu v Dolnom Kubíne 
a naučili sa základy plávania a nejeden 

Deň matiek

Stavanie mája

ZŠ s MŠ sa predstavuje

Športová olympiáda
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Deň mlieka

z nich aj samostatne plávať, z čoho 
mali radosť nielen ony, ale najmä 
ich rodičia. Naši najlepší športovci 
boli reprezentovať materskú školu 
na Športovej olympiáde v Oravskej 
Polhore. Tak ako každý školský rok 
sa predškoláci najviac tešili na konco-
ročný výlet v Babylande v Liptovskej 
Sielnici. Domov prišli plný zážitkov 
a pozitívnych emócií, na ktoré dlho 
spomínali. Záver mesiaca jún sa nie-
sol v duchu rozlúčky s našimi „veľ-
káčmi“, ktorí opúšťajú navždy mater-
skú školu. Rozlúčili sa s kamarátmi 
a zamestnancami materskej školy, 
tancovali, spievali a veru si aj popla-
kali spolu s pani učiteľkami.

Mesiac júl je pre väčšinu detí 
prázdninový mesiac. Ale nie všetky 
deti môžu ostať doma, preto aj 
v  tomto mesiaci si mohli rodičia 
zapísať svoje dieťa na pobyt v mater-
skej škole. V tomto letnom období 
sme deťom umožnili väčšinu času 

MDD – Cesta okolo sveta

Vlna spod Babej Hory

Plavecký kurzHviezdoslavček

ZŠ s MŠ sa predstavuje

tráviť na školskom dvore, v prírode, 
prirodzenou cestou rozvíjať pohybové 
schopnosti a  fyzickú zdatnosť detí. 
Hrami a hrovými činnosťami realizo-
vanými v prírodnom prostredí sme im 
spríjemnili prázdninový pobyt v MŠ. 
Deti nadväzovali nové kamarátske 
vzťahy. Využívali sme letné počasie 
k  realizovaniu sezónnych činností 

– otužovanie vodou, slnkom. Podpo-
rili sme prirodzenú spontánnosť detí 
dostatočným množstvom pohybu 
na školskom dvore a v prírode v okolí 
MŠ. Organizovali sme voľno-časové 
aktivity zamerané na podporu zdra-
vého životného štýlu a  uplatňovali 
spoluprácu pri hrách a súťažiach.

Bc. Katráková Viera
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Jesenný zber Jesenný zber papierapapiera
ZŠ s MŠ sa predstavuje
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Myslím, že niet jedného Kliňana, ktorý by nášho Radka nepoznal. Nielen 
preto, že je „iný“ t. j. že sa narodil s Downovým syndrómom, ale aj preto, 
že sa rád zúčastní na akejkoľvek akcii v našej obci.

Má rád ľudí, rád sa zabáva a nikdy by 
mi nenapadlo, že sa bude venovať toľ-
kým činnostiam. Rád športuje, a tak 
sa spolu zúčastňujeme rôznych špor-
tových podujatí. V zime chodievame 
na  Zimné národné hry – špeciálnu 
olympiádu v zimných športoch pre 
ľudí so zdravotným znevýhodnením 
na Štrbské Pleso. Radko súťaží na bež-
kách pod vedením trénera Štefana 

ŠPORTOVECŠPORTOVEC RADKO RADKO

Peňáka st., ktorý mu pomáha s prí-
pravou na preteky, za čo mu aj touto 
cestou ďakujeme. Naposledy získal 
striebornú medailu. Každý rok v júni 
sa zúčastňujeme tréningu v  Národ-
nom tenisovom centre v  Bratislave. 
V lete sa zúčastňuje špeciálnej olym-
piády Slovenska v  letných športoch 
v Banskej Bystrici, kde Radko súťaží 
v behu a skoku do diaľky. Aj tu získal 
viacero medailí. V septembri sme sa 
zapojili do  akcie v  Dolnom Kubíne 
organizovanej Slovenským zväzom 
telesne postihnutých športovcov, kde 

Pokračovanie – s. 22

Tak si tu žijeme



22 |  Echo Klina č. 2 / 2024 

Radko Kosmeľ – Nesmie chýbať na žiadnom zápase

taktiež v behu a skoku do diaľky získal 
dve zlaté medaily. Radko je aj pravi-
delným účastníkom podujatia „Beh 
zubrohlavským chotárom – Memoriál 
Peťa Stoklasu“, kde zvládne úspešne 
odbehnúť 5 km trasu. Každú stredu 
navštevuje Plaveckú školu TULIPÁNIK, 
pod vedením trénerky Markéty Kotlí-
novej, kde sa naučil plávať, ponárať sa, 
skákať do vody a podobne.

Všetky tieto podujatia organizujú 
ľudia, ktorí nie sú ľahostajní a vnímajú, 
že okolo nás žijú aj ľudia s rôznymi zne-
výhodneniami a patrí im veľká vďaka 
za to, že im obetujú svoj čas a námahu. 
Sú to napr. aj členovia neziskovej orga-
nizácie ÚSMEV PROSÍM!, ktorá má 4 
piliere:  INKLÚZIA, AKTIVITY, KOMU-
NITA a DOBROVOĽNÍCTVO. 

Pre nás rodičov sú to vždy dni pre-
žité so skvelými ľuďmi a ich rodinami. 
Ich odhodlanie a duch nás všetkých 
inšpirujú. 

V  ÚSMEV PROSÍM! sa každý deň 
snažia rozdávať úsmevy deťom a mla-
dým so zdravotným znevýhodnením 
prostredníctvom aktivít, vďaka kto-
rým môžu títo znevýhodnení rásť, 
učiť sa a spoznávať nových priateľov. 

Rozdávajte úsmev aj Vy – nikdy neviete, 
komu tým zlepšíte deň. Takže z nášho 
Radka je veľký športovec. 

Popri športovaní je aj veľkým fanú-
šikom futbalu. Ja hovorím, že je „mas-
kot“ TJ Tatran Klin, lebo našim futba-
listom fandí celý rok. Všetko sleduje, 
zúčastňuje sa zápasov, každý týždeň 
vypĺňa tipovačku a so svojimi synov-
cami chodí na  tréningy, na  zápasy, 
proste všade.

Nevenuje sa len športu, ale je 
aj zručný. Recyklujeme staré veci 

– vyrába na okennom ráme koberčeky. 
Vystrihuje známky z  obálok, ktoré 
mu zbierajú účtovníčky zo širokého 
okolia, a ktoré odosielame na pomoc 
pre misie. (Kto má obálky so znám-
kami, nech sa nám ozve a my si po ne 
prídeme). Radko tiež rád miništruje 
a navštevuje pútnické miesta – kaž-
doročne putuje na Levočskú horu, bol 
na púti v Turíne či Svätej Zemi a aktu-
álne sa chystá do Lúrd a Fatimy.

Ten náš Radko je proste „úžasný“ 
a nie je „iný“, ale my sme tí „iní“. Stále 
sa sťažujeme, porovnávame, sme 
uponáhľaní, nespokojní, zamračení, 
a preto to treba zmeniť a tešiť sa zo 
života. 

Radko má život veľmi rád a vždy 
hovorí, aj pri neúspechoch, „užívam si 
to“. Berme si z neho príklad, lebo toľko 
snahy a odhodlania nemajú bežne ani 
úplne zdraví ľudia.

Radkova mama

ŠPORTOVECŠPORTOVEC RADKO RADKO
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Krajské kolo

S príchodom jari sa naši hasiči zame-
rali na prípravu na nadchádzajúcu 
sezónu. V marci prebehli pravidelné 
školenia a  taktiež pravidelné tak-
tické cvičenia, tento krát sme navští-
vili našu susednú obec Zubrohlavu.

Tieto cvičenia majú za  cieľ zlep-
šiť zručnosti členov a  pripraviť ich 
na možné zásahy. 

V oravskej Polhore sme sa zúčastnili 
Púte Hasičov, kde sme zároveň oslávili 
100 rokov založenia tamojšieho DHZ 
Or. Polhora. 

Už tradične sme v  spolupráci 
s obcou pripravili máj do obecného 
parku a spoločne s Jednotou dôchod-
cov a detským folklórnym súborom 
Klinčeky sme ho aj postavili. 

Mesiac máj nám priniesol už tra-
dične sviatok sv. Floriána, ktorého sme 
si uctili účasťou na sv. omši. 

V  júni sa DHZ v Kline zúčastnila 
na podujatí Deň Obce, kde pripravila 
zábavný program pre najmladších. 
Deti sa mohli zapojiť do rôznych hier 
a  aktivít, ktoré im priblížili prácu 
hasičov. 

Počas letných mesiacov sa naši 
hasiči zamerali na  tréningy, ale 

hlavne na  tréningy našich najmen-
ších – plameniakov. 

Členovia zboru v spolupráci MSČ 
Klin absolvovali kurz používania 
AED – Automatických externých 
defibrilátorov a  zopakovali si kurz 
prvej pomoci. Vedenie našich hasi-
čov sa pravidelne zúčastňovalo pra-
videlných okrskových stretnutí, spolu 
s pánom starostom sme sa zúčastnili 
stretnutia s viceprezidentom Dobro-
voľnej požiarnej ochrany Slovenska, 
kde nám priblížili plánovane zmeny 
v organizácii dobrovoľných hasičských 

Ženy 1. miesto – len tak ďalej

zborov na Slovensku, ďalšie možnosti 
financovania techniky a  zariadení, 
ktoré hasiči potrebujú. Na pravidel-
nej štvrťročnej schôdzi sa naši hasiči 
dohodli na jesennej brigáde v hasič-
skej zbrojnici, naplánovali si tiež 
výročnú členskú schôdzu, na ktorú 
musia ako každý rok zvolať všetkých 
členov. Zásahová činnosť bola tento 
rok zatiaľ veľmi striedma, za čo sme 
vďační, no nepoľavujeme a  stále 
pracujeme na  nasej pripravenosti 
a akcieschopnosti.

Viliam Laššák
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Družstvo mixákov

Tradícia chovu Tradícia chovu 
drobných drobných 
zvieratzvierat

Vasiľovský Vasiľovský plameňplameň
• DIEVČATÁ s výborným časom 19,19 
sekundy nakoniec kvôli trestným 
bodom získali 6. miesto.
• MIXÁCI (Chlapci a Dievčatá) s časom 
26,49 sekundy obsadili 5. miesto. 

Dôležité je, že aj deti vedia, že 
môžu maknúť a byť ešte šikovnejší aj 
rýchlejší. 

Plamene ĎAKUJEME.
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Majstrovstvá Slovenska Majstrovstvá Slovenska opäť v Klineopäť v Kline
Po tretí krát za sebou hostil Klin v spolupráci s Oddielom vzpierania Olympia Bobrov Majstrovstvá Slovenska 
mladších žiakov a žiakov. Majstrovstiev Slovenska sa zúčastnilo 109 pretekárov a pretekárok z dvanástich sloven-
ských klubov. Úroveň súťaže oceňuje aj výkonný vybor Slovenského zväzu Vzpierania, málokedy sa na žiackych 
súťažiach vidí vyvýšené pódium, občerstvenie a veľmi dobré technické zabezpečenie. 

Pretekárom z Klina sa  darilo a 
odniesli si veľké množstvo medailí. 
V  kategórii mladších žiakov prvé 
miesto obsadili medzi dievčatami: 
Kristína Krivániková – kategória do 
35 kg, Dorotka Šimurdová  do 45 kg, 
druhé miesto obsadila Diana Klimčí-
ková nad 45 kg, štvrté miesto obsa-
dila Lea Jadrňáková do 45 kg. Medzi 
chlapcami prvé miesto obsadili Erik 
Vaitkevičius do 49 kg, piate miesto 
Dávid Mišek do 39 kg. 

Majstrovstvá Slovenska sú aj nomi-
načná súťaž na tréningový tábor 

v Tatrách, kam postupuje 10 najlep-
ších chlapcov a 5 dievčat. Tam prejdú 
všeobecným testovaním, tréningami 
pod dohľadom reprezentačných tré-
nerov a výletmi. 

Tento rok sa na tábor prebojoval 
Erik Vaitkievičius.

V kategórii žiakov štvrté miesto 
obsadil Esteban Jadrňák do 73 kg, 
šieste miesto Ján Pajta nad 81 kg, 
siedme miesto Matúš Krivánik do 
81 kg, Marián Vorčák nad 81 kg.

Touto cestou sa chce vedenie klubu 
Olympia Bobrov poďakovať za veľmi 
dobrú spoluprácu, starostovi obce 
Karolovi Revajovi aj celému obecnému 

úradu, Základnej škole Klin a rodičom, 
ktorí pomáhajú s organizáciou súťaží.

Tréner Ondrej Kružel

Športové aktuality
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2. miesto – Pištoľníci

Je to neuveriteľné, že z  nie tak 
dávno vzniknutej myšlienky máme 
za sebou tento turnaj už po tretí krát.

Tak ako minulý rok, aj tento roč-
ník turnaja sme chceli posunúť vyš-
šie. A podľa ohlasov sa nám to opäť 
podarilo. 

Spokojní bol tím, organizátor, hráči, 
ktorí sa zúčastnili ale aj fanúšikovia, 
ktorí si nenechali ujsť skvelé zápasy 
so šťastným koncom pre domáci tím 
Tatrana. 

Atmosféra bola výborná, počasie 
prialo a deň bol plný futbalovej parády.

Turnaja sa tento rok zúčastnilo 15 
tímov. Môžeme povedať, že toto je 
maximálna kapacita tímov turnaja, 
lebo už nemáme k dispozícii ďalšie 
šatne. Tento rok bol veľký záujem 
z okolitých dedín, keďže 12 tímov bolo 
cudzích, mimo našej obce.

Veľmi pekne by sme sa chceli poďa-
kovať našim sponzorom, bez ktorých 
by sme náš turnaj nemohli posúvať 
vyššie a  vyššie. Veríme, že o  rok sa 
vidíme znova a užijeme si opäť veľa 
futbalových momentov a  spolu sa 
zabavíme.

Jakub Luka

III. ročník Rio CupIII. ročník Rio Cup‑u‑u
1. miesto – TJ Tatran Klin

3. miesto Retro Námestovci

Najlepší brankár Samuel Svetlák

Najlepší hráč turnaja Kristián Babinský

Najlepší strelec Alex Macala
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Zrkadlo záujmu a vývoja futbalu v obci nespočíva v postavení mužstva dospelých v tabuľke ligy.

Je ním zdravé jadro hráčov a funkci-
onárov pochádzajúcich alebo pôsobia-
cich v obci, ochotných venovať svoj čas 
tomuto športu a svojmu klubu. Roz-
voj mládeže, domáca liaheň talentov 
či etablovanie perspektívnych hrá-
čov skrz rôzne vekové kategórie až 
po A mužstvo.

Keďže sa futbalový rok blíži ku 
koncu, tak bilancujeme. A  môžeme 
pozitívne. Vydarené usporiadanie fut-
balových turnajov pod záštitou BOGY 
CUPu, prinieslo skvelé futbalové pred-
stavenie pre najmenších aj pre rodičov.

Tretí ročník RIO CUPu nabral 
na  parametroch a  úroveň a  kvalita 
obsadenia, či samotného turnaja, sa 
stále zvyšuje.

Memoriál Petra Gužíka nám zas pri-
pomenul bývalých hráčov či funkcio-
nárov a zapojil do futbalového diania 
viacerých ľudí z obce.

Futbal na  Orave a  osud futbalo-
vých klubov sa vydal rôznou cestou. 

HODNOTY A KLENOTY – HODNOTY A KLENOTY – FUTBAL V KLINEFUTBAL V KLINE

Atmosféra na Rio-Cupe

Futbalový univerzal od útleho veku Mia 
Laššaková

Tím Gumkáči na turnaji Rio Cup

Turnaj Bogy Cup Budúce hviezdy

Vypracoval sa cez mládežnícke kategó-
rie až do tímu dospelých Karol Revaj 
(pri lopte)

Sú celky, ktoré investujú enormné 
finančné prostriedky na  legionár-
ske posily pre krátkodobý úspech. 
Na  opačnom póle sú tímy, ktorým 
sa nedarí obsadiť do  zápasu desať 

hráčov.  potom je tu Klin, kde aj pri 
generačnej obmene má stále kto hrať, 
podieľať sa na vývoji a reprezentovať 
svoju obec po športovej a kultúrnej 
stránke.

TATRAN DO TOHO!
Viac fotografií nájdete na fb a insta
grame TJ Tatran Klin

Ján Krupa
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Viktória Sitarčíková, Isa-
bella Lenčešová, Matteo 
Koval, Natália Košťalová, 
Ján Brňák, Samuel Prčina, 

Tadeáš Košút, Emma Žilincová, El-
la Žilincová, Karolína Rambalová, 
Agáta Ružvoňová, Tamia Habľá-
ková, Dávid Topor, Tamara Stri-
žencová, Samuel Sroka, Adrián 
Zboroň, Teo Bejdák, Melánia Ťas-
nochová, Aria Stahoňová, Ester 
Šatanová, Amélia Kekeľáková, Ali-
ca Vojtašáková, Sofia Blaškovičová

Na svet sme privítaliNa svet sme privítali

† Agneša Večerková, † Viera 
Lipjaková, † Lukáš Flajs, † Karol 
Šatan, † Kamil Laššák, † Štefan 
Sestrenek, † Anna Volfová, 
† Otília Slovíková, † Mária 
Brišová, † Anton Volf, † Valéria 
Klinovská, † Jozef Majcher

Nekompromisné súboje na turnaji

Jeden z najväčších talentov Klina 
– Matúš Kurtulik

HODNOTYHODNOTY  
aa  

KLENOTYKLENOTY  
Futbal v KlineFutbal v Kline

Odpočinutie večné
daj im, Pane
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